

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΤΟ 2023

Πέρασε και το 2022 με τα καλά του και τα αρνητικά του. Στην αρχή κάθε νέας χρονιάς προσπαθούμε να μαντέψουμε τι θα μας φέρει και τις περισσότερες φορές είμαστε αισιόδοχοι. Από τη φύση του ο άνθρωπος είναι αισιόδοχος και αυτό τον βοηθάει να ανταπεξέρχεται στις δυσκολίες που παρουσιάζει η ζωή. Ακόμα και οι πολιτικοί δικαιούνται να είναι αισιόδοχοι, αν και στην πολιτική πρέπει να κυριαρχεί το εφικτό. Η νέα χρονιά, θα είναι χρονιά αποφάσεων για το κυβερνών κόμμα αλλά και για τα κόμματα της Αντιπολίτευσης. Τα θέματα τα οποία θα κληθούν να αντιμετωπίσουν είναι πολλά και κρίσιμα και τυχόν λάθη μπορεί να αποβούν μοιραία για το κόμμα που θα τα διαπράξει. Η κυβέρνηση, μπορεί να αποδειχθεί κυβέρνηση μιάς θητείας, αν δεν χειριστεί σωστά τα τρέχοντα ζητήματα που θέτει η πραγματικότητα αλλά και αυτά που η ίδια βάζει στην ημερήσια διάταξη. Τα ζητήματα αυτά είναι, χωρίς σειρά προτεραιότητας, ο πληθωρισμός, η στέγαση, η μείωση των ατμοσφαιρικών ρύπων, το δημοψήφισμα για τη Συνταγματική αναγνώριση των ιθαγενών, (Voice to Parliament), η επερχόμενη οικονομική κρίση, οι σχέσεις με την Κίνα, η ανεργία και όσα θα προκύψουν στη διάρκεια της χρονιάς. Η κυβέρνηση έχει δείξει μέχρι τώρα, πως δίνει μεγάλη βαρύτητα, στο θέμα της μείωσης των ατμοσφαιρικών ρύπων, στις σχέσεις με την Κίνα και στο δημοψήφισμα για τους ιθαγενείς. Για τα υπόλοιπα καυτά θέματα, θα πάρουμε μία πρόγευση περίπου τον Μάρτιο και θα μάθουμε τις λεπτομέρειες στον πρώτο επίσιο προϋπολογισμό που θα καταθέσει ο ικανός κατά τα φαινόμενα Θησαυροφύλακας κ. Chalmers. Η ατμοσφαιρική ρύπανση, αντιμετωπίζεται με σοβαρότητα και αυστηρότητα από την κυβέρνηση. Ο στόχος που έχει θέσει, είναι να μειωθεί η ατμοσφαιρική ρύπανση κατά 43% μέχρι το 2030 και στο μηδέν μέχρι το 2050, σε σχέση με το 2005. Για να μειωθεί η ατμοσφαιρική ρύπανση σε τέτοιο βαθμό σε τόσο μικρό χρονικό διάστημα, θα πρέπει να αυξηθεί ραγδαία η παραγωγή ενέργειας από πηγές καθαρότερες από το κάρβουνο, το πετρέλαιο και το φυσικό αέριο. Δηλαδή να αυξηθεί η παραγωγή ενέργειας από ανεμογεννήτριες, οι οποίες όμως για να κατασκευαστούν, χρειάζονται τεράστιες ποσότητες μετάλλων και μεγάλη κατανάλωση ενέργειας, η οποία ρυπαίνει το περιβάλλον. Σε μικρότερο βαθμό ρυπαίνει η κατασκευή πλιακών συλλεκτών, οι οποίοι όμως χρειάζονται τεράστιες εκτάσεις για να αποδώσουν σημαντικό ποσοστό της συνολικής ενέργειας που απαιτείται. Εάν κάποια επιχείρηση δεν καταφέρει να μειώσει το ποσοστό ρύπων που εκπέμπει μέχρι το σημείο που θα απαιτεί ο νόμος, θα μπορεί να αγοράσει άδειες από άλλες επιχειρήσεις που έχουν μειώ-

σει τα ποσοστά τους περισσότερο από όσο χρειάζεται. Έτσι θα έχουμε ένα σύστημα φορολόγησης του άνθρακα, σαν αυτό που υποσχέθηκε η πρώην πρωθυπουργός κ. Gillard πως δεν θα εφαρμόσει, το προσπάθησε και το εγκατέλειψε όταν προέβλεψε μεγάλη αντίσταση οι ρυπογόνες μεγάλες επιχειρήσεις. Η πυρηνική ενέργεια σαν φθηνή και αποδοτική λύση, δεν συζητείται ακόμη στην Αυστραλία, λόγω της ανησυχίας για την ασφαλή χρήση της. Σε περίπτωση που δεν μπορούν οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας να παράγουν την απαιτούμενη ενέργεια που χρειάζεται η χώρα, τότε ή θα πληρώνουμε φόρο άνθρακα για πολλά χρόνια ή θα πρέπει να περικοπεί η χρήση ενέργειας είτε με περιοριστικά μέτρα είτε λόγω ακρίβειας. Στις σχέσεις με την Κίνα, η κυβέρνηση προχωρεί με ικανοποιητικούς ρυθμούς και αναμένεται η πλήρης αποκατάσταση μέσα στο 2023, που σημαίνει πως θα ξεκινήσουν και πάλι οι εξαγωγές άνθρακα, γεωργικών προϊόντων κρασιού και άλλων, στα οποία η Κίνα έχει επιβάλλει απαγόρευση εισαγωγής ή έχει βάλει υψηλούς δασμούς. Το τρίτο θέμα στο οποίο δίνει ιδιαίτερη βαρύτητα η κυβέρνηση, είναι το δημοψήφισμα για την αναγνώριση συμβουλευτικού σώματος των ιθαγενών στο Σύνταγμα της χώρας, το οποίο θα συμβουλευτεί την Βουλή σε θέματα που αφορούν τους ιθαγενείς. Τα ερωτήματα που εγείρονται είναι πολλά και η κυβέρνηση δεν έχει δώσει μέχρι τώρα απαντήσεις. Το πρώτο και κυριότερο είναι, γιατί θα πρέπει αυτό το συμβουλευτικό σώμα να συμπεριληφθεί στο Σύνταγμα της χώρας, αφού θα μπορεί με τα ίδια πρόσωπα να συμβουλευτεί τη Βουλή, χωρίς να χρειαστεί αλλαγή του Συντάγματος. Η Αντιπολίτευση αλλά και σημαίνοντα πρόσωπα από τον χώρο των ιθαγενών, ζητούν απαντήσεις σε πολλά άλλα ερωτήματα σχετικά με το ρόλο, τις αρμοδιότητες και τη δύναμη αυτού του συμβουλευτικού σώματος (Voice to Parliament). Όσο δεν δίνονται πειστικές απαντήσεις, τόσο αυξάνεται η πιθανότητα να απορριφθεί η ιδέα από τους Αυστραλούς πολίτες. Η Χώρα έχει δείξει στο παρελθόν, πως δεν εγκρίνει εύκολα αλλαγές σε Δημοψηφίσματα, είτε πρόκειται για ταυτότητες ή για αλλαγή του Συντάγματος, όπως με την πρόταση για την κατάργηση της Μοναρχίας. Χρειάζεται λοιπόν να δοθούν οι λεπτομέρειες στο κοινό νωρίς, ώστε να δοθεί η ευκαιρία στο εκλογικό σώμα να τις συζητήσει, να γίνουν οι απαραίτητες διευκρινήσεις και αν το εκλογικό σώμα είναι ικανοποιημένο, θα ψηφίσει υπέρ της αλλαγής του Συντάγματος. Ιδιαίτερα, όταν αυτό το συμβουλευτικό σώμα θα μπορεί να συζητήσει για όρους συνθήκης μεταξύ των ιθαγενών και των αποίκων. Όπως είναι γνωστό, η Αγγλία ποτέ δεν υπέγραψε συνθήκη με τους ιθαγενείς για την παραχώρηση της

Η ατμοσφαιρική ρύπανση, αντιμετωπίζεται με σοβαρότητα και αυστηρότητα από την κυβέρνηση. Ο στόχος που έχει θέσει, είναι να μειωθεί η ατμοσφαιρική ρύπανση κατά 43% μέχρι το 2030 και στο μηδέν μέχρι το 2050, σε σχέση με το 2005.

γης τους. Άρα θεωρητικά, η γη αυτή είναι κλεμμένη από τους ιθαγενείς και οι σημερινοί κάτοχοί της, μπορεί να μην έχουν νόμιμο τίτλο ιδιοκτησίας. Η υπογραφή συνθήκης, θα νομιμοποιήσει τους τίτλους ιδιοκτησίας αλλά δεν γνωρίζουμε με ποιούς όρους. Επομένως δεν είναι απλά ένα θέμα να δώσουμε δικαιώματα στους ιθαγενείς που έχουν μείνει πίσω από την υπόλοιπη κοινωνία. Στα άλλα θέματα, τα οποία σχετίζονται κυρίως με την οικονομία, η κυβέρνηση θα πρέπει να εξηγήσει στο λαό, τους λόγους για τους οποίους δεν μειώνεται η τιμή του ηλεκτρικού ρεύματος όπως υποσχέθηκε προεκλογικά, αλλά αντίθετα ανέβηκε ραγδαία και συνεχίζει να ανεβαίνει. Έχει κάνει κάποια βήματα στις συζητήσεις με τις εταιρείες παραγωγής ηλεκτρικού ρεύματος, αλλά η λύση δεν είναι να πληρώνει επιδόματα στους καταναλωτές, ούτε αποζημιώσεις στις εταιρείες. Στο θέμα της στέγασης, επίσης έχει κάνει κάποιες διερευνητικές συζητήσεις για επενδύσεις των συνταξιοδοτικών ταμείων στην οικογενειακή στέγη. Η κύρια κατεύθυνση θα πρέπει να είναι στο να γίνει η στέγαση προσιτή σε όλους τους εργαζόμενους και όχι να αποτελεί πηγή πλουτισμού. Οι επενδύσεις για πλουτισμό, θα πρέπει να κατευθύνονται προς τη βιομηχανία, τις εξαγωγές και τις νέες τεχνολογίες και όχι στη δημιουργία υπεραξίας από σπίτια και διαμερίσματα. Το αγκυλωτό όμως πρόβλημα που θα αντιμετωπίσει η κυβέρνηση μέσα στο 2023, θα είναι η ακρίβεια λόγω του πληθωρισμού. Την ακρίβεια, την βλέπει και την αισθάνεται ο καθένας στην καθημερινή ζωή και κάποια στιγμή θα ρίξει την ευθύνη στην κυβέρνηση. Καλή και παραγωγική χρονιά, με υγεία και ευτυχία για όλους.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλέξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχoi.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981